

村里来了民警副书记 村民们说起他就高兴

本报记者 汪基建 通讯员 姜林

本报讯 “玩迷信,多骗术,有神医,治百病,来忽悠,要钱财;老年人,易受骗,为子女,常提醒,勿迷信,不盲从……”近日,在常山县新昌乡猷格村文化礼堂里,穿着警服的村党支部第一副书记徐水旺正用朗朗上口的“三字诀”对村民们进行反诈宣传。

“开展法治宣传是我的专业,守护好村民的钱袋子是我的职责”,3年前,50多岁的常山县公安局芳村派出所民警徐水旺开始兼任猷格村第一副书记。

“村里因地处山区土地少,以前经常有村民因土地闹纠纷,甚至大打出手。通过这几年徐警官的法治宣传教育,村里纠纷明显少了。”猷格村村民王某说。徐水旺刚驻村时,就碰到了王某两兄弟因后山的毛竹地大吵大闹,在他晓之以理、动之以情的调解下,最终兄弟俩达成和解。

“我们山区村大部分青壮年外出务工,老人妇女儿童留守在家,过去时常发生夜间山上非法狩猎,小孩半夜最怕听到狗叫,现在情况不同了,林区有了巡逻队员,我们村民也有了安全感。”村里王奶奶说,这治安巡逻队是徐警官来了之后才有的。“警力有限,民力无穷”,徐水旺驻村后就与村干部一起拉起了一支村治安巡防队伍,有效维护村里的治安。

同时,为方便与村里在外务工人员交流,徐水旺还开通了警务服务微信。今年年初,在外务工村民王某因疏忽将2000元钱误转入到陌生人支付宝账户中,多次联系对方,对方却置之不理。王某在微信群里向徐水旺求助,徐水旺通过信息查询快速联系上对方,耐心劝说,对方最终退还了2000元。

“我既然是村里的副书记,就要帮助解决村民的实际困难。”3年前,徐水旺来驻村的时候就把村里的每家每户走了一遍。在了解到村里大部分劳动力外出、土地闲置等实际问题后,他主动向上对接,并与周边村联系,说服村民把抛荒的土地抱团流转给企业,用来种植丝瓜络等农产品。2022年,仅此项村集体年增收60万元,村民谋得了福利,村集体经济也得到壮大。

说起这几年村里有了民警副书记后的变化,猷格村党支部书记严樟良很是高兴,“我们村的社会治安有了明显好转,村级治理体系更加健全。村民法治意识明显提升,矛盾纠纷也大大减少,村里各项事业得到快速发展”。

存单和现金都丢了 还好有他

通讯员 唐朝晖

本报讯 日前,吴老先生握着绍兴市公安局越城区分局北海派出所辅警吴泽耀的手,连连道谢。

此前,吴老先生在银行取出了近3000现金,与存单、身份证等一起装在信封内。不料,回家路上,他将信封弄丢了。北海派出所接警后,考虑到老先生已85岁高龄,出警人员立刻赶赴现场帮忙寻找,后将吴老先生接回派出所查看监控。

吴泽耀耐心询问了吴老先生行走的路线,然后调取沿路监控视频认真查看,在一处小亭子发现了蛛丝马迹:吴老先生曾在该亭子内休息,当时有个带小孩的中年女子有弯腰捡东西的动作。

吴泽耀立刻来到亭子附近走访调查,根据周围居民提供的线索,找到了该中年女子。然而,该女子却表示自己没有去过凉亭。但是,吴泽耀发现她眼神躲闪。吴泽耀再次对模糊的视频监控进行仔细分析,更加坚信自己的判断,于是再次敲开了该女子的家门。在吴泽耀的耐心劝说下,中年女子承认自己确实捡到了老先生遗落的物品,并将东西如数归还。

夜市分发反诈彩页

近日,温州市公安局龙湾区分局海城派出所民警来到辖区夜市开展反诈宣传,通过发放反诈彩页等形式提高群众防骗意识,进一步筑牢反诈骗防线。

通讯员 薛圣亮 摄



精准宣传助企反诈

近日,三门县公安局健跳派出所组织民警深入辖区企业,开展防范电信网络诈骗、交通安全事故“两防”宣传活动,通过发放宣传资料、互动答题等方式开展精准化宣传。

通讯员 奚晨晖 摄



安全体检送进茶企

连日来,安吉县孝源街道应急管理服务中心和县综合执法局孝源中队积极行动,“送服务”上门,对辖区茶农、茶企开展了一次无死角、全方位的“安全体检”,截至目前已实地走访40余家茶企及住宿场所、派发宣传册50余份。

通讯员 马仁杰 摄



走进车间宣传禁毒

近日,三门县公安局浦坝港派出所民警会同党员志愿者、禁毒社工等,走进企业车间开展禁毒宣传,增强企业员工的禁毒意识。

通讯员 林利军 摄



涉企案件快执快办

通讯员 郑岚岚

本报讯 “终于可以支付贷款和租金了,我们企业有望摆脱困境!”近日,某农场负责人曾某很高兴。向常山县法院申请执行3天后,他就收到了38万余元执行款。

曾某的农场主要经营特种鳖繁殖养育,曾入选“国家级水产健康养殖示范场”。某水电建筑公司的低温水渗漏,导致曾某养殖的甲鱼陆续死亡,法院判决该公司赔偿曾某损失38万余元。

原有甲鱼死亡后,为维持企业经营,曾某不得不向银行贷款,用于购买甲鱼育苗等。为及时还款,曾某向常山县法院申请强制执行。立案后,执行干警快执快办,被执行人3日后便缴纳执行款38万余元。

据悉,为助力中小企业发展,常山县法院出台涉企执行专项活动方案,压缩执行时限,完善执行款发放机制,所有案款发放时间无特殊理由不超过3个工作日。

检察亮剑排气污染

通讯员 梅琼

本报讯 近日,台州市生态环境局三门分局收到三门县检察院制发的检察建议后,对一汽车检测公司的违法行为进行查处,并要求落实整改。日前,该检测公司已缴纳罚款13万元。

2018年5月至2021年9月,三门某汽车检测公司6名检测工作人员与“黄牛”串通,出具虚假合格检验报告帮助车主通过年检,从中非法获利近百万元。检察官走访调查后向台州市生态环境局三门分局制发诉前检察建议,督促其对涉案汽车检测公司的违法行为进行查处,并采取有效措施加大对机动车排气污染检测机构运行情况、检测过程和检测结果的监督力度。

据悉,检察机关、市场监管部门、环保部门召开了圆桌会议,就接下来加强线索移送、信息共享等达成共识,并出台规范性文件助推行业全面治理。

两车相撞后悔莫及

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县山门镇发生一起两车路口相撞的事故,导致两车受损、电动三轮车驾驶员受伤。

事发当天,接到警情后的值班民警带队赶往现场,只见一辆白色轿车和一辆电动三轮车停在路口,两车驾驶员站在车旁,电动三轮车驾驶员头部、右手臂受伤,两车不同程度受损。

民警调查得知,事发前轿车驾驶员吴某驾驶车辆由山门镇往南雁镇方向行驶,电动三轮车驾驶员黄某搭载同伴驾驶车辆由南雁镇往山门镇方向行驶。行经事发路段时,两车驾驶员均未仔细观察路况,且吴某在转弯时未减速行驶,当两车发现对方近在咫尺时,已避让不及,发生猛烈碰撞。交警再次提醒:路口通行,切记减速慢行或者停车让行,否则一旦出事故,后悔莫及。

监守自盗被判刑罚

通讯员 苏玉跳

本报讯 近日,经泰顺县检察院提起公诉,董某某、王某某等13人因盗窃罪分别被判处有期徒刑1年4个月至3年不等,并处罚金。

2022年3月,董某某、王某某等13人组成的施工队,在泰顺县一建筑工地铺设电缆。仅施工一周后,董某某等人便打起了“小算盘”。同年3月18日,董某某等人第一次实施盗窃,他们锯断施工现场的电缆,将电缆藏匿在衣服下带出工地,后以废铜价格出售。他们通过该手段共盗取电缆6次,从中获利10万余元。3月29日,董某某等人在盗窃电缆时被现场抓获,赔偿工地3.7万元后离开。但工地之后核查发现,约有价值30余万元的电缆被盗,遂报案。后经调解,董某某等人再次赔偿工地损失18万元并取得受害方谅解。